

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Овсянниковой Веры Викторовны на тему «Коррекция структурного ремоделирования миокарда и сосудов у больных артериальной гипертензией и сахарным диабетом 2 типа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.04 – внутренние болезни

Сочетание артериальной гипертензии и сахарного диабета 2 типа существенно ухудшает прогноз как фатальных, так и нефатальных сердечно-сосудистых осложнений. Коморбидность приводит к взаимному влиянию на течение заболеваний, характер и тяжесть осложнений, нередко затрудняет диагностику, определяет особенности выбора лекарственной терапии. Проблема артериальной гипертензии в сочетании с сахарным диабетом 2 типа находится в фокусе внимания врачей-клиницистов и исследователей, что обусловлено более ранней инвалидизацией этого контингента больных, повышенным риском развития у них сердечно-сосудистых осложнений и более высоким уровнем смертности, чем в популяции в целом. В диссертационной работе Овсянниковой Веры Викторовны справедливо подчеркивается, что в литературе недостаточно изучены вопросы по оценке влияния цитопротекторов на жесткость сосудистой стенки и релаксацию миокарда у больных артериальной гипертензией на фоне сахарного диабета 2 типа с целью профилактики развития сердечно-сосудистых осложнений.

Разработка диагностических критериев для назначения мексидола у больных артериальной гипертензией на фоне сахарного диабета 2 типа с целью снижения и стабилизации АД является актуальной, в связи с чем научно-исследовательская работа Овсянниковой В.В. является своевременной и важной.

Применение разработанных в диссертационной работе рекомендаций по применению цитопротекторного препарата мексидола окажет положительное влияние на снижение жесткости сосудистой стенки и уменьшение диастолической дисфункции левого желудочка у больных артериальной гипертензией и сахарным диабетом 2 типа. Это обеспечит более высокую результативность терапии данной сочетанной патологии.

Диссертационная работа Овсянниковой В.В. содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведенного исследования. Тема диссертации соответствует современным требованиям медикаментозной терапии в кардиологии, является важной и значимой для решения вопроса по данной проблеме.

Значительное внимание авторомделено исследованию ремоделирования сосудов при артериальной гипертензии и сахарном диабете 2 типа. Вероятно, именно практическая реализация и необходимость повышения эффективности терапии у больных артериальной гипертензией и сахарным диабетом послужили основой для проведения данного

исследования, что повышает его ценность как научного труда. Заслуженный интерес вызывают разработанные автором критерии увеличения жесткости сосудистой стенки и ухудшении диастолической функции левого желудочка с использованием эхокардиографического метода исследования.

Автореферат полностью соответствует содержанию диссертации и не имеет существенных замечаний.

Овсянникова В.В. убедительно и доказательно раскрыла заявленную тему исследования и осветила ее в достаточном объеме опубликованных работ (всего 12 печатных работ, 6 из которых – в журналах, рекомендованных ВАК РФ).

По актуальности темы, объему работы и уровню проведенного исследования, научной новизне и практической значимости полученных результатов автореферат Овсянниковой В.В. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации, содержащихся в пункте 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Правительством РФ № 842 от 24.09.2013 г. (ред. от 01.10.2018 г.). Автор Овсянникова В.В. заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

30 апреля 2019

Якусевич Владимир Валентинович,
доктор медицинских наук, профессор,
кафедры клинической фармакологии
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России



Россия, 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д. 5,
тел. +7(4852)732587

Официальный сайт: <https://www.ysmu.ru>

Подпись д.м.н., профессора Якусевича В.В. заверяю

